

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 112 (13152)

Среда, 10 июня 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ: ПРОБЛЕМЫ, РЕШЕНИЯ

О САМОМ НАСУЩНОМ

Дом № 6 по улице Ленина мало чем отличается от соседних в строящемся восьмом микрорайоне: обыкновенная пятиэтажка, разве что размеры впечатляют. Двести тринадцать квартир, без малого тысяча жильцов. Под одной крышей собрались люди разных поколений, профессий, характеров, интересов. Но все они первоуральцы, граждане орденного города со славной историей, все

живут в непростое — переломное и ответственное — время перестройки и являются ее участниками.

Мы не выбрали адреса для знакомства. Просто за несколько дней до встречи сообщили о том, что редакция городской газеты проводит в доме день открытых дверей. Многие семьи гостеприимно распахнули свои квартиры, приняли участие в беседе.

ОТКРОВЕННО

О НАБОЛЕВШЕМ

— Геннадий Иванович Трифонов, — представился немолодой, но крепкий, коренастый человек. — Новотрубник. Впрочем, сейчас пенсионер. Уж не обесудьте, начну с неприятного вопроса: почему мы так не любим свой город? Раньше многого не замечал, все больше одной дорожкой ходил — до третьего цеха и назад. А свободное время появилось, огляделся... Аллеи и цветники в Соцгороде мы поднимали субботниками. Где теперь клумбы на улицах Папанинцев, Школьной, Ватутина? Где литейные решетки и ограды, газоны, что украшали город? Многого разбито, заброшено. Так и запишите: свой упрек адресуя депутатам горсовета, кленам исполкома. Сохранять и благоустраивать, конечно, надо всем миром, но на то и выбираем мы народную власть, чтоб она вела за собой.

Не сочтите за ворчуна, но есть еще в нашей жизни ситуации, которые насстораживают: ратуем за революционные перемены, говорим об обновлении, а работаем порой из рук вон плохо. Полюбуйтесь на мою квартиру. Две комнаты на двоих, кухня и прихожая тоже просторные. Только почему ни одна электрическая розетка в гнезде не держится? Думаете, случайный бракодел руку приложил? Ошибае-

тесь, обычная халтура.

И верно. В остальных квартирах корреспонденту наглядно показали, что розетками пользоваться опасно и взрослым, и тем более детям. Возможно, замаскированный брак не попал на глаза принимавшей дом государственной комиссии. Но где совесть тех, кто под разговоры о перестройке с легким сердцем работает спустя рукава — ведь не один человек, а целый коллектив. Может быть, стоит прислушаться к мнению Геннадия Ивановича, который предложил включать в рабочую комиссию опытных людей из числа будущих жильцов. Уж он-то, отдавший любимому делу четыре десятка лет, коммунист с почти полувековым стажем, не закрыл бы глаза на недоделки, которые сначала омрачают радость новоселов, а постепенно превращаются в удручающие проблемы: у Куклиных в семнадцатой квартире дверь выпадает вместе с косячками, у Зольниковых в седьмой по трубам непрерывно бежит вода...

У КУКЛИНЫХ СВОИ ЗАБОТЫ

Но не жаловаться собрались люди. Все, несмотря на многочисленные хлопоты, рады новым квартирам, благодарны за заботу. Просто в разговоре о самом насущном никак не избежать темы, волнующей сегодня всех без исключе-

ния: как жить и работать дальше, чтобы решения партии поскорее дали зримые и зрелые плоды.

Пока — Куклины, семья многодетная, ждали льготной очереди на улучшение жилищных условий, младшие братья-двойняшки пошли в первый класс. Кузнец Михаил Александрович и машинист компрессорных установок Татьяна Михайловна — оба новотрубники. В душе рассчитывали на четырехкомнатную квартиру, помучили на комнату меньше. Но не в обиде.

— Понимаем, — говорит Татьяна Михайловна, — хоть и строится в городе много, жилищный вопрос самый больной. У мальчиков (теперь их в семье трое) своя комната.

Микрорайон Куклиным по душе. В центре города — раз. До завода рукой подать — два. По соседству школа и еще много разных преимуществ. С наступлением погожих дней вместе с соседями дружно взялись за благоустройство: разровняли газоны, посадили деревья, цветы. Словом, сразу почувствовали себя в доме, во дворе полноправными хозяевами. И по праву хозяев недоумевают и возмущаются странными, на разумный взгляд, фактами: несколько месяцев зияет напротив подъезда, по соседству с детской площадкой огромная яма, зарывать которую не спешат и жильцам не велят по причине незавершенности каких-то работ: разбита и не при-

(Окончание на 2 стр.)

От расторопности и смекалки электролафетчика Ралифа Айзетдиновича Мусина во многом зависит выполнение плана садки огнеупорных изделий. Работает он в цехе № 2 динасового завода с 1983 года и ни разу не подвел коллектив. Р. А. Мусин выполняет сменные нормы на 108—110 процентов.

Фото Ю. Костенко.



ВПЕРЕДИ — ОСВОЕНИЕ

Много раз на заводе теплоизоляционных материалов выходила победителем соревнования смена мастера М. М. Ворониной. Вот и сегодня она впереди. С начала года изготовлено дополнительно 1600 кубометров минераловатных изделий. Есть уверенность, что здесь к 29 октября будет выполнено задание десяти месяцев года, как записано в обязательствах. Скоро в смене приступят к освоению нового вида продукции — строительных матов.

А. СКОРЫНИНА, рабкор.

К СТОЛУ ГОРОЖАН

По сравнению с тем же периодом прошлого года производительность труда на хлебокомбинате возросла на девять процентов. В результате за пять месяцев товарной продукции дополнительно выпущено на 117 тысяч рублей, реализовано — на 111 тысяч рублей. Только в мае сверх задания коллектив отправил в торговую сеть 22 тонны кондитерских изделий и 10,7 тонны сдобы.

Н. ДЯДЮШКИНА, начальник планового отдела.



ВETERAN — РАЦИОНАЛИЗАТОР

Свыше сорока лет трудовой стаж слесаря второго цеха завода железобетонных изделий и конструкций Н. Л. Еременко. И более 30 из них он занимается рационализацией, направляя свою творческую мысль на облегчение условий труда, экономии материалов, повышение надежности оборудования. Так, одно из последних его предложений предусматривает уменьшение нормы расхода металла при сварке сетки для различных железобетонных изделий. Экономический эффект — 1300 рублей в год.

Николай Леонтьевич, связавший с заводом ЖБИК всю свою жизнь, пользуется заслуженным авторитетом. Он возглавляет жилищно-бытовую комиссию профкома предприятия.

С. КУЗНЕЦОВА, инженер БРИЗа.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ

Звоните в четверг, 11 июня, с 18 до 20 часов по телефонам 2-52-38, 2-50-19, 2-54-75, 7-54-85, 7-56-72. «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ» свяжет вас с городским отделом народного образования. На интересующие вас вопросы по реализации реформы школы ответят работники горкома КПСС, исполкома горсовета, горно, председатель горкома профсоюза учителей. В четверг вечером «Прямая линия» ждет ваших звонков.

ПЕРВОУРАЛЬСК — ПЛЫЗЕНЬ-СЕВЕР

В Свердловском обкоме КПСС секретарь Западноуральского обкома КПЧ Йозеф Гохман вручил в конце мая переходящие красные знамена и вымпелы областного комитета КПЧ коллективам — победителям интернационального социалистического соревнования. В числе их был и коллектив треста Уралтяжрестрой.

Два года назад первоуральские строители заключили договор о сотрудничестве и соцсоревновании с районным строительным предприятием Пльзень-Севера. У бригад отделочников В. Н. Тонкова и монтажников Ю. И. Шашмурина появились достойные соперники. Это комплексные бригады Отто Стружки и Владимира Лопаты.

Бригаде В. Н. Тонкова нынче присвоено почетное звание коллектива советско-чехословацкой дружбы и вручен переходящий вымпел районного строительного предприятия.

Отто Стружка был у нас в гостях в составе делегации этого предприятия. А Владимир Лопата вместе с другим бригадиром Антонином Иугой несколько дней трудились на строительных объектах — детском саде в восьмом микрорайоне и профилактории треста Владимир Лопата, вернувшись домой, прислал письмо, где написал, что нигде еще не встречал такого сердечного и доброжелательного приема, как у нас. Товарищам по бригаде он рассказал, что советские друзья работают с высо-

ДОСТОЙНЫЕ СОПЕРНИКИ

кой производительностью, самоотдачей и энтузиазмом. Владимир передавал большой привет бригадиром монтажников А. И. Останкевичу, в гостях у которого побывал вместе с Антонином Иугой.

За два года после заключения договора районное строительное предприятие «Пльзень-Север» посетило тринадцать первоуральских строителей. Среди них бригадиры В. Н. Тонков, Ю. И. Шашмурина, арматурщика завода ЖБИК И. И. Казакова и другие. В составе последней делегации ездили главный технолог треста Л. И. Раскопин, электрик

заместителя директора предприятия Олдржиха Шнайдра, который познакомил их со своей семьей. Девятого мая приняли участие в манифестации, посвященной освобождению Чехословакии от фашистских захватчиков.

Они были в гостях у

Л. И. Раскопин сделал доклад о своей поездке, в котором внимательно проанализировал опыт чешских коллег. Он особо отметил высокое качество и тщательность при выполнении работ, высокоэффективную организацию труда.

Из газеты «Розвой» мы

узнали, что районное строительное предприятие «Пльзень-Север» считается одним из лучших в Западночешской области. Недавно наши соперники приняли повышенные обязательства в честь 70-летия Октября.

Пятого июля мы будем принимать у себя делегацию побратимов. А в сентябре должна приехать рабочая группа. Опыт, которым мы обмениваемся, взаимно полезен. Наше сотрудничество будет развиваться.

Л. СТРЕЛЬЦОВА, заместитель секретаря парткома треста Уралтяжрестрой.

